

ЦИТАТА НОМЕРА:

«Одна из задач – разработать «Ежедневник для нового сотрудника», который будет включать в себя историю предприятия, необходимые контакты, карту предприятия, данные о Совете молодёжи, социальных гарантиях и другую информацию. Продви-

жение ценностей Росатома среди молодых работников играет важную роль в укреплении корпоративной культуры и приверженности сотрудников к общим целям».

Сергей БАШУРОВ, председатель Совета молодёжи СМЗ (третья полоса).

Точность и надёжность гарантируем



Нажатие кнопки. Чёткий (до секунды и до грамма) контроль параметров загрузки (а их фиксирует и отражает на экране весовой дозатор). Из таких операций состоит процесс заполнения мягких контейнеров (МКР) флюсом хлоркалиевым дроблёным – готовым продуктом цеха № 1.

«Точность как в аптеке. Потребитель может не сомневаться», – гарантирует Михаил Поморцев, дробильщик участка приготовления и отгрузки флюсов (УПИОФ). И это не просто слова. Государственный «экзамен» на точность весовые дозаторы узла фасовки сдают регулярно.

Подробности в «Пульсе завода» на второй полосе.

Пульс завода

В хлорной компрессорной заводского цеха № 4 продолжается глобальная работа по обвязке хлорных фильтров новыми вакуумными линиями.

Речь идёт о замене специальных вакуумных линий хлоропроводов, ведущих к хлорным фильтрам (основным производственным аппаратам подразделения, где производится очистка анодного хлоргаза, поступающего из соседнего цеха электролиза), и далее – до хлорных компрессоров.

Две недели назад специалисты ремонтно-строительного цеха поставили точку в очередном этапе работ – закончили монтаж хлоропроводов между хлорными фильтрами хлорной компрессорной цеха № 4.

«Для технологии участка этот момент тоже – самый главный, решающий, – отмечает **Владимир Александрович Пузанов**, начальник цеха. – Он означает, что теперь все наши хлорные фильтры получают «рабочие» газы по обновлённым линиям (увеличенного диаметра, в современном исполнении, часть из них – в пластиковом). А это, в свою очередь, ведёт к улучшению вакуума и уменьшению сопротивления в хлоропроводах, а в конечном итоге – к повышению надёжности работы нашей заводской хлорной компрессорной в целом».

Следующим этапом работ станет замена вакуумных линий на оставшемся небольшом участке внутри самой компрессорной – от хлорных фильтров до хлорных компрессоров.

К ней коллектив ремонтников (бригада слесарей и сварщиков второго участка под руководством старшего мастера **В.С. Сторожева**) приступил с этой среды.

Производство работ осложнено тем, что коллектор невозможно надолго отключить или вывести в резерв. Но для трудового коллектива это не впервые, обещают завершить в плановый срок.

А сам проект замены вакуумных линий – составная часть другого, более масштабного проекта (по плану техразвития предприятия), направленного на модернизацию хлорной компрессорной завода.

(Продолжение на 2-й полосе)

Пульс завода

Начало на 1-й полосе

Одно из самых свежих производственных событий цеха электролиза магния – очередная государственная поверка весов-дозаторов на участке дробления флюсов.

Обычная ежегодная плановая процедура, по словам **О.В. Петухова**, старшего мастера участка производства и отгрузки флюсов (УПИОФ), подтверждение гарантированной точности взвешивания выпускаемой подразделением продукции.

Как всегда, проверка весового дозатора и подготовка его к сдаче государственному поверителю, выполнялась

специалистами участка ремонта средств измерения под руководством **А.В. Мальцева** из цеха № 16. «А чистка, приведение в порядок самого конвейера, вспомогательного оборудования узла взвешивания продукции – плановая задача специалистов самого нашего участка, – отмечает Олег Викторович. – Испытание пройдено успешно, потребители и заводская служба продаж могут быть уверены, с

дроблёнными флюсами у нас всё абсолютно точно.

Весы-дозаторы флюса гранулированного (второго вида нашей продукции), по графику, прошли аналогичную госповерку ещё весной».

На главной строительной площадке цеха № 7 – хлоратора лопаритового настала пора больших футеровочных работ.

Основную часть работ

по монтажу корпуса нового хлоратора специалисты второго участка заводского ремонтно-строительного цеха выполнили, металлический кожух агрегата установили и сейчас занимаются его производственным «спутником» – солевым оросительным фильтром.

О делах футеровщиков рассказал их мастер **К.В. Чуклинов**: «В настоящее время завершаем заливку подины

(днища) хлоратора. А далее, по плану, – полный объём футеровочных работ.

Как всегда, работу над основным своим объектом мы совмещаем с другими (ведь без этого тоже никуда) по заводу: в настоящее время наши люди заняты и на монтаже электролизёра номер сорок восемь в первом цехе и печи СШТ на их же участке грануляции».

Елена БАЖЕНОВА

Соликамск включён в программу Росатома «Эффективный муниципалитет»

В администрации Соликамского городского округа начата реализация программы «Эффективный муниципалитет».

Методологическую поддержку при реализации проектов повышения эффективности работы администрации и муниципальных бюджетных учреждений оказывает отраслевой центр по развитию Производственной системы «Росатом» (АО «ПСР»).

В разработке и реализации проектов помогут коллеги из отдела развития ПСР ОАО «Соликамский магниевый завод».

«В регионах нашего присутствия «Росатом» несёт большую социальную нагрузку, заинтересован в повышении качества жизни и готов расширять применение технологий бережливого производства. Администрация Соликамского городского округа хочет

сделать жизнь горожан более удобной и комфортной, качественно и оперативно оказывать муниципальные услуги. Мы все нацелены на плотную продолжительную совместную работу с максимальной эффективностью», – отметил представитель АО «ПСР» **Дмитрий Репьёв**.

Установочное совещание по проекту «Эффективный муниципалитет» состоялось в июле. Затем работники администрации городского округа прошли обучение.

Основная цель проекта «Эффективный муниципалитет» – сделать жизнь в городском округе более удобной и комфортной, качественно и оперативно оказывать муниципальные услуги. Работники

администрации совместно с представителями АО «ПСР» и ОАО «СМЗ» выделили наиболее проблемные сферы и провели предварительный анализ процессов. На минувшей неделе открыты три проекта: «Эффективное управление муниципальным имуществом», «Оптимизация процесса сбора и вывоза твёрдых коммунальных отходов» и «Совершенствование системы управления и улучшение коммуникаций с жителями сельских территорий».

«Мы заинтересованы в реализации проектов, направленных на улучшение качества услуг для населения в бюджетных учреждениях, снижение времени протекания процессов, устранение потерь.



Цель первого проекта – снижение расходов на содержание муниципальных объектов и увеличение доходов бюджета от их сдачи в аренду. Цель второго – оптимизация работы с отходами, третьего – сокращение времени реагирования властей на обращения жителей, проще говоря – ускорение ре-

шения проблем жителей сёл», – рассказал глава Соликамского городского округа **Александр Русанов**.

Первые итоги реализации проектов жители городского округа ощутят уже будущим летом.

Пресс-служба ОАО «СМЗ»

Трудовая вахта: итоги октября

Номинация «Лучшие подразделения основных цехов»

Цех № 1

лучшее отделение:

- отделение № 3 (старший мастер А.О. Павлюков);

лучшая технологическая смена:

- смена мастера Е.Э. Кибанова (отделение № 1),

- смена мастера А.В. Бербенца (отделение № 2),

- смена мастера С.Б. Быкова (отделение № 3);

лучшая ремонтная бригада:

- коллектив мастера по ремонту А.В. Мастуненко (энергослужба),

- коллектив мастера по ремонту В.В. Минеева (механослужба).

Цех № 3

лучший технологический участок:

- участок ректификации (и.о. мастера К.В. Орлов);

лучшая ремонтная бригада:

- коллективы старших мастеров по ремонту А.Е. Ельшова (механослужба) и С.С. Новикова (энергослужба).

Цех № 4

лучшее технологическое отделение:

- отделение № 2 (начальник отделе-

ния А.А. Харитонов);

лучшая технологическая смена:

- смена мастера В.В. Гусева (отделение № 1),

- смена мастера С.А. Коряковцева (отделение № 2);

лучшая ремонтная бригада:

- коллектив мастера участка (производственного) П.А. Ахтырченко,

- коллектив мастера по ремонту электрооборудования А.А. Кораблёва (энергослужба).

Цех № 7

лучшее технологическое отделение:

- отделение № 3 (начальник отделения А.С. Ковынев);

лучшая технологическая смена:

- смена мастера А.И. Ёскина (отделение № 1),

- смена мастера Р.В. Булаева (отделение № 2),

- смена мастера В.В. Мальцева (отделение № 3),

- смена мастера О.А. Журавлёва (отделение № 4);

лучшая ремонтная бригада:

- коллектив и.о. мастера участка (вспомогательного) Д.С. Клочихина (энергослужба),

- коллектив мастера по ремонту

Д.В. Патрушева (механослужба).

Цех № 9

лучшее технологическое отделение:

- отделение № 2 (начальник М.С. Дубинкин);

лучшая технологическая смена:

- смена мастера В.А. Глинкина (отделение № 1),

- смена мастера Е.В. Давыдова (отделение № 2);

лучшая ремонтная бригада:

- коллектив мастера по ремонту оборудования В.Р. Прибыткова.

Цех № 10

лучшее отделение (участок):

- лаборатория цеха № 7 (дневная служба) (начальник Л.И. Угринова).

Цех № 11

лучшее отделение (участок):

- участок ремонта механизмов (начальник В.А. Белорусов).

Цех № 16

лучшая ремонтная бригада:

- отделение связи (начальник В.Ю. Ефремов),

- метрологическая лаборатория (инженер по метрологии Н.А. Вохмянина).

Цех № 18

лучшая технологическая смена:

- смена и.о. мастера Д.А. Притчина;

лучшая ремонтная бригада:

- электротехническая лаборатория (начальник А.А. Туснин).

Цех № 19

лучшая технологическая смена:

- смена мастера С.П. Вешкурова;

лучшая ремонтная бригада:

- участок старшего мастера по ремонту А.А. Ковалёва.

Цех № 20

лучшее отделение (участок):

- механическое отделение (старший мастер Н.Г. Курц).

Цех № 26

лучшая ремонтная бригада:

- бригада мастера К.В. Чуклинова,

- бригада и.о. мастера А.Н. Брезгина.

Номинация «Лучшее подразделение по культуре производства, ОТиТБ»

Первая группа – цех № 1 (начальник О.Н. Шундинов),

Вторая группа – цех № 20 (начальник А.П. Забелин).

Третья группа – цех № 10 (начальник Г.П. Мещурова).

Нашему профсоюзу – 30!

Более двадцати членов профсоюза ОАО «Соликамский магниевый завод» получили награды в день 30-летия первичной профсоюзной организации.

С юбилеем профсоюз на торжественном собрании поздравил генеральный директор ОАО «СМЗ» **Руслан Рафкатович Димухамедов**. Он выделил важность совместной работы профкома и администрации предприятия, значимость деятельности профактивистов, особенно – общественных уполномоченных по охране труда. Оценкой плодотворного сотрудничества стало вручение Руслану Димухамедову благодарственного письма за эффективное социальное партнёрство.

Юбилей объединил представителей разных поколений: тех, кто стоял у истоков создания профсоюза СМЗ, сегодняшний актив и Совет молодёжи. Встреча прошла тепло и душевно! У ветеранов была возможность увидеться, поздравить своих коллег и поделиться добрыми воспоминаниями.

За большой личный вклад в общественную жизнь почётными грамотами и благодарственными письмами отмечены профсоюзные активисты. Председатель Пермской краевой организации Горно-металлургического профсоюза

России **Александр Фёдорович Штин** пожелал коллективу процветания, производственного развития и роста благосостояния.

«Труд профсоюзных активистов – это не просто общественная работа, а настоящее служение людям, защита их прав и интересов», – отметил председатель профсоюза СМЗ **Александр Викторович Мальцев**.

Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото предоставлено профсоюзным комитетом ОАО «СМЗ»



Краевые награды вручает А.Ф. Штин, председатель Пермской краевой организации ГМПР.



Награды от профкома СМЗ



А.В. Мальцев, А.А. Емельянов.
Председатели профкома СМЗ разных лет



«Ваша активность вдохновляет и мотивирует! Спасибо за верность идеалам профсоюзного движения!»

Вектор – на перспективу

Генеральный директор Соликамского магниевого завода **Руслан Рафкатович Димухамедов** встретился с активистами Совета молодёжи предприятия. Обсуждены вопросы развития СМЗ и улучшения условий для молодых специалистов.

Обращаясь к участникам встречи, **Руслан Димухамедов** подчеркнул, что именно молодые специалисты являются будущим предприятия: «Молодёжь – это двигатель прогресса, способный задать темп и привести новые идеи в работу и развитие СМЗ».

В ходе встречи активисты Совета молодёжи презентовали свои проекты, охватывающие самые разные направления – от производственных инициатив до образовательных программ. Например: разработать «Ежедневник для

нового сотрудника», который будет включать в себя историю предприятия, необходимые контакты, карту предприятия, данные о Совете молодёжи, социальных гарантиях и другую информацию. Руслан Димухамедов внимательно выслушал каждого участника и дал ценные советы и рекомендации.

Также молодые магниевики рассказали о своей деятельности и поблагодарили руководство СМЗ за поддержку. «Продвижение ценностей Росатома среди молодых работников играет важную роль в укреплении корпоративной культуры

и приверженности сотрудников к общим целям», – сказал **Сергей Башуров**, председатель Совета молодёжи СМЗ.

В ходе встречи были определены приоритетные направления для реализации проектов активистов. Генеральный директор выразил готовность поддержать инициативы молодёжи и предоставить необходимые ресурсы для их воплощения в жизнь.

Тамара БАШУРОВА.
Фото автора



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Почётной грамотой Пермского краевого совета профсоюзов награждён **Сергей Васильевич Ключихин**, член профкома, член цехового комитета цеха № 1.

Почётными грамотами Пермского краевого комитета ГМПР награждены:

Василина Борисовна Григорьева, профсоюзный активист, секретарь-табельщик цеха № 1;
Ольга Казимерасовна Молчанова, член профкома, председатель цехового комитета цеха № 18;
Александр Анатольевич Логинов, профсоюзный активист, член цехового комитета цеха № 7.

Благодарственными письмами Пермского краевого комитета ГМПР награждены:

Наталья Алексеевна Сафонова, заместитель председателя первичной профсоюзной организации СМЗ, член краевого комитета ГМПР;
Татьяна Леонидовна Носкова, член цехового комитета цеха № 4, член культмассовой комиссии профкома;
Нина Ивановна Павличенко, председатель цехового комитета цеха № 12;
Ирина Леонидовна Верлевская, председатель цехового комитета заводоуправления, председатель информационной комиссии профкома.

Почётной грамотой профсоюзного комитета ОАО «СМЗ» награждены:

Елена Петровна Девяткова, член цехового комитета цеха № 7;
Ирина Сергеевна Мазунина, член цехового комитета цеха № 7;
Сергей Александрович Попов, член цехового комитета цеха № 7;
Александр Павлович Забелин, начальник цеха № 20, профсоюзный активист;
Ксения Владимировна Журавлёва, член цехового комитета цеха № 20;
Ольга Александровна Красницкая, член цехового комитета заводоуправления.

Благодарственными письмами профсоюзного комитета ОАО «СМЗ» награждены:

Сергей Николаевич Ивашов, профсоюзный активист цеха № 3;
Алексей Владимирович Попов, профсоюзный активист цеха № 3;
Константин Евгеньевич Забелин, председатель цехового комитета цеха № 4;
Светлана Сергеевна Тупицына, член цехового комитета цеха № 10;
Наталья Валерьевна Корзников, член цехового комитета цеха № 10;
Вениамин Григорьевич Носков, профсоюзный активист цеха № 7.

Члены молодёжного совета профкома:
Анастасия Викторовна Пантелева (заводоуправление);
Светлана Николаевна Суворова (заводоуправление);
Константин Олегович Неверов (цех № 18);
Ольга Николаевна Ананина (цех № 10).

Из когорты самых-самых!

Шестнадцатого ноября свой юбилей отметил работник цеха 16 Д.А. ШАРОВ.

Свой трудовой путь на заводе Денис Анатольевич начал с июля 1991-го года слесарем по КИПиА первого разряда, а к 2002-му году молодой, постоянно совершенствующийся специалист повысил свою квалификацию до высшего, шестого, разряда.

В январе 2020-го года он был переведён в отделение по ремонту средств измерений наладчиком контрольно-измерительной аппаратуры и автоматизации седьмого разряда. В цехе Денис Анатольевич пользуется репутацией одного из самых высококвалифициро-

ванных специалистов, из тех, кому поручаются самые сложные и ответственные задачи. За свой многолетний добросовестный труд Д.А. Шаров (теперь уже ветеран завода) неоднократно награждался грамотами и благодарственным письмом завода.

А для работающих рядом он надёжный, отзывчивый коллега и товарищ, готовый прийти на помощь и оказать поддержку в любой ситуации, за что пользуется уважением всего коллектива. Поздравляем Вас, Денис Анатольевич, с Вашей замечательной датой!



*Желаем в юбилей тепла душевного,
Здоровья нерушимого, отменного,
На планы все найти желаем сил,
Чтоб каждый день лишь радость приносил!*

Администрация и коллектив цеха 16

— От всей души!

Поздравляем с днём рождения юбиляров ноября: **Нелли Владимировну Абдулаеву, Людмилу Ивановну Белкину, Галину Владимировну Гергель, Надежду Вавиловну Домрачеву, Юрия Николаевича Емельянова, Надежду Вавиловну Казанцеву, Ольгу Геннадьевну Квасову, Александра Дмитриевича Кибанова, Любовь Николаевну Клевосту, Ивана Павловича Коденко, Сергея Юрьевича Михеева, Любовь Геннадьевну Тверитинову, Любовь Имануиловну Федосееву, Марину Александровну Черткову, Николая Александровича Шипулина и Нину Александровну Пегушину!**

*Пусть годы медленно мчатся,
Несут улыбку, радость, смех.
И пусть сопутствует вам в жизни
Здоровье, счастье и успех!*

Совет ветеранов

От всей души поздравляем с днём рождения именинников ноября: **Эдуарда Олеговича Новикова, Алексея Алексеевича Ковалёва, Елену Витальевну Гребешкову, Елену Вячеславовну Солодовниченко!**

*Вам желаем море счастья,
Улыбок, солнца и тепла.
Чтоб жизнь была еще прекрасней,
Удача за руку вела!*

Цехком цеха № 19

Поздравляем с днём рождения юбиляров ноября: **Яну Олеговну Хасанову, Татьяну Владимировну Зубрицкую, Алексея Сергеевича Ключихина и Сергея Анатольевича Ежова!**

*Пусть на душе цветут сиренью
Слова от любящих людей.
Пусть будет место лишь веселью
В кругу улыбчивых друзей.*

Коллектив цеха № 20

Поздравляем с днём рождения именинников ноября: **Ольгу Михайловну Ильиных, Татьяну Ивановну Барсукову, Игоря Владимировича Рычкова, Ангелину Вадимовну Гизбрехт, Анастасию Владимировну Царамову, Евгению Владимировну Царамову!**

*Пусть дарит жизнь удачу,
Везение во всем!
Чтоб наслаждаться счастьем
И каждым новым днём!*

Коллектив цеха № 10

Поздравляем с днём рождения именинников ноября: **Яну Сергеевну Хвостанцеву, Валентину Алексеевну Шаньгину, Ираиду Александровну Мальцеву, Анжелу Николаевну Кабанову!**

*Пусть Вас здоровье вовсе не подводит,
И с солнцем утро каждое приходит,
Чтоб было настроение вставать,
Любить, творить, смеяться и мечтать!*

Администрация и цехком цеха № 15

Поздравляем с днём рождения именинников ноября: **Никиту Владимировича Белкина, Александра Николаевича Боголюбова, Екатерину Ильиничну Логинову, Вячеслава Викторовича Микова, Светлану Михайловну Михно, Артёма Сергеевича Никуина, Александра Ильича Пантелеева, Людмилу Михайловну Суркову, Владимира Ивановича Суслова, Виктора Николаевича Шаньгина, Ирину Геннадьевну Щипунову, Александра Валентиновича Южанинова, Александра Сергеевича Якимова!**

*Желаем Вам в работе вдохновенья,
В кругу семьи – тепла и доброты.
Среди друзей – любви и уваженья
И в жизни сбывшейся мечты.*

Коллектив цеха № 26

С добрым сердцем и открытой душой

На заводе стартовала духовно-просветительская программа «СМЗ чтит прошлое, живёт настоящим и думает о будущем».

Основная задача программы – историческое просвещение работников предприятия и членов их



семей, оказание помощи храмам и монастырям Соликамска.

Первым мероприятием проекта стало посещение церкви Иконы Божией Матери «Знамение» в селе Городище. Магниевики рассказали об истории храма и находящихся в нём иконах. Также работники предприятия помогли храму в уборке снега, которого в выходные выпало немало.

К духовно-просветительской программе могут присоединиться все желающие работники завода, позвонив в отдел социального развития СМЗ по телефону 6-64-80.

Юлия ГЛАДЫШЕВА,
культурный организатор клуба
санатория-профилактория.
Фото автора



Блесни талантом!

Новогодняя кампания «– 2025» продолжается.

Уже традиционно к празднику на заводе пройдёт смотр-конкурс художественной самодеятельности. Участниками могут стать работники завода, члены их семей, а также члены «Общества ветеранов войны и труда ОАО «СМЗ».

Номинации, в которых есть возможность проявить себя, разные. «Вокальное творчество»: здесь можно выступить сольно, дуэтом, группой или хором. Точно так же в номинации «Хореографическое творчество». Следующий вид – «Художественное чтение»: допускается поэзия, проза, эстрадный монолог, авторское стихотворение.

Ещё одна номинация – «Музыкальная пародия», где нужно представить пародию на какой-либо клип.

Продолжительность выступлений в каждой из выбранных номинаций не должна превышать пяти минут.

Для участия в смотре-конкурсе необходимо пройти регистрацию, выслать сообщение на электронный адрес **Татьяны Вячеславовны Неверовой** (социальный отдел СМЗ, телефон: 6-64-80) с темой «Заявка на смотр». В письме необходимо указать номинацию, название номера, творческого коллектива, ФИО всех участников, контактный телефон и цех. Заявки



принимаются до 2-го декабря. О репетиции участников будет сообщено дополнительно.

Сам смотр-конкурс художественной самодеятельности пройдёт 7-го декабря в клубе санатория-профилактория. Начало – в 12 часов.

Уважаемые магниевики, будьте активнее, не упустите возможность показать свои таланты и создать все нам праздничное новогоднее настроение!

Ольга КРАСНИЦКАЯ